

CUVÎNTUL PROF. DR. VASILE SĂBĂDEANU

Institutul nostru a îndeplinit — și credem că cu cinste — un rol important, rolul pentru care a fost creat, acela de a contribui la satisfacerea nevoilor de ocrotire a sănătății în patria noastră socialistă, prin știința pe care a acumulat-o, prin medicii pe care i-a format.

Cînd privesc înapoi peste cei 20 de ani de existență a institutului nostru, peste participarea mea de două decenii la toate manifestările lui de viață, un noian de amintiri se învălmășesc în minte-mi și simt cum sentimentele încercate în tot acest timp îmi năvălesc din nou sufletul.

În goana amintirilor nu pot să nu mă opresc o clipă la un episod din cariera mea de dascăl la institutul nostru. O convorbire cu un grup de studenți. Ea mi-a fost reamintită nu de mult de unul dintre interlocutorii mei de atunci. Era în primii ani de învățămînt. Studenții se plîngeau de unele greutăți. Căminele nu erau destul de încăpătoare, nu existau nici suficiente manuale pentru învățătură. Le-am spus studenților să nu țină seama de aceste greutăți, să treacă peste ele și învățînd din răsputeri să fie pregătiți pentru că peste 10—15 ani se vor găsi în funcțiuni importante în organizația noastră sanitară și de învățămînt. Prezicerea mea li s-a părut grupului de studenți — în cel mai bun caz — o glumă. Dar ea s-a adevărit. După cum enumeram împreună cu fostul student de atunci, azi directorul unei mari unități sanitare, printre absolvenții institutului nostru se numără azi un profesor universitar, trei conferențieri, mulți șefi de lucrări, numeroși conducători de importante unități sanitare la nivel de regiune, de raioane, de mari orașe pe toată întinderea țării.

Și nu pot încheia, fără să mă opresc un moment și la prezent. Aprecierea celor ce se petrec astăzi în institutul nostru este la îndemîna oricui. Dar eu privesc acest prezent prin perspectiva celor 20 de ani și îmi apare îndeplinirea unui vis al meu și al tuturor înțelegerea și înfrățirea în care conlucrează oameni diferiți ca naționalitate, dar uniți în idealuri, oameni porniți pe un drum comun — drumul înfloririi patriei noastre scumpe, drumul fericirii poporului nostru. Cred că și din acest punct de vedere, Institutul de medicină și farmacie din Tg.-Mureș și-a îndeplinit cu vrednicie rostul.